

三岁女童患血液病,山东好心人捐造血干细胞

小誉誉在冀成功移植骨髓

年轻母亲微博救女

本报河北廊坊9月23日讯(记者 孔令茹) 济宁市微山县3岁女童誉誉身患再生障碍性贫血,母亲殷晓霞@山东发布留言救助,一直牵动人心。23日晚6点半,一位山东供者捐赠的造血干细胞缓缓输入誉誉体内。至此,小誉誉暂时告别了两年多的求助之路,成功进行了骨髓移植手术。

23日下午3点,记者来到河北燕达医院陆培培血液肿瘤中心,等待接受骨髓移植的小誉誉正在无菌舱内睡觉。“中午誉誉奶奶专门包了水饺,誉誉胃口不错,情绪也很稳定。”殷晓霞告诉记者,女儿不知道什么叫骨髓移植,但却常说,“好心的‘奶奶’把救命血给我,我就能上学去了。”

自从小誉誉患病后,殷晓霞就和家人一直期盼能做骨髓移植,如今她却有点紧张。“打从誉誉进舱后,我就紧张得没睡过踏实觉。”

下午4点25分,经过3小时45分钟的长途跋涉,从山东省立医院采集到的170ml干细胞提取物顺利抵达无菌舱,医生进行计数,做骨髓移植前的准备工作。

下午6点10分,主治医生孙大夫带来好消息,山东供者捐献的造血干细胞各方面都与誉誉相合,且数量足够。20分钟后,红色的造血干细胞开始回输到誉誉体内。

该院造血干细胞移植科主任吴彤告诉记者,誉誉患上的重型再生障碍性贫血为良性疾病,非血缘性移植的成功率很高,本次移植供者与小誉誉的10个契合点完全相合,手术非常成功,术后出现的皮疹、高热、寒战等情况均属正常反应。之后,小誉誉仍需在无菌舱内观察一个月。

此前,本报联合天津当地媒体《渤海早报》等对誉誉的治疗进展做了持续报道,引起极大关注,鲁津两地爱心捐款不断,截至9月15日,誉誉母亲收到捐款717482元。

“患者是个孩子,得赶快救好她”

淄博50岁女干部成我省年龄最大捐髓者

细胞采集。

“在注射动员剂后,捐献者会有一些不舒服的感觉,像是感冒一样。”省立医院血液内科主治医师房孝生说,当天预计采集造血干细胞200毫升左右,如果需要,还将进行第二次采集。

今年50岁的朱蕾现在是淄博高新区一名干部,当天省委组织部等部门也派人去看望了她。

“三年前,有次也配型成功了,是北京的一个孩子。”朱蕾说,但遗憾的是,患者因为自身原因放弃。早在2006年,她就在淄博市报名采集了血样,成为造血干细胞志愿捐献者。

“今年4月份,红十字会通

知,我和一个患者配型成功。”当时已经50岁的朱蕾说,“我年龄这么大,不影响捐献质量吧?”在咨询了相关专家后,她毫不犹豫地答应了下来。

“听说患者是个很可爱的孩子,得赶快救好她。”为了捐献质量更高的造血干细胞,朱蕾想方设法挤出时间来锻炼身体。经过几个月的准备,9月18日,朱蕾放弃了跟家人中秋团聚,来到省立医院做造血干细胞采集前的最后准备。

“像她(朱蕾)这个年龄的捐献者,恐怕在全国也是年龄最大的。”23日,省红十字会有关工作人员介绍,朱蕾成为了我省年龄最大的造血干细胞捐献者。

据悉,根据相关规定,造

造血干细胞捐献者没有硬性年龄门槛,只要通过体检就可以,捐献过程一般不会有危险。但为了预防可能的影响,一般报名捐献限定在18岁-45岁,进行捐献则要在55岁以下。

下午1点半左右,造血干细胞采集结束,济南市槐荫交警大队专门派警车开道,火速将造血干细胞送到济南西站,然后经高铁运往患者所在医院。

“有了关爱,我对女儿充满信心”

“今天回输了干细胞,感谢供者阿姨的救命血,今天就是誉誉的生日!”23日,女儿誉誉接受骨髓移植,殷晓霞终于迎来了两年来最期盼的时刻。

本报记者 孔令茹

“誉誉是大家的孩子”

23日晚,殷晓霞在微博上说,“八点输完,很顺利。医生说没什么问题。”

她感谢大家的帮助,“誉誉是大家的孩子,没有好心人的捐款,没有供者无私的奉献,就没有今天。”

就在誉誉手术时,隔壁

无菌舱的一位陌生阿姨来到誉誉床前,隔着玻璃伸出大拇指给她打气。

2011年7月,小誉誉被确诊为重型再生障碍性贫血,每月都要输血,频繁感染一次次危及生命。

今年6月29日,带着女儿

在天津治病的殷晓霞给“山东发布”官方微博留言,称家中无力承受高额治疗费,希望得到救助。之后,本报陆续报道其微博救女,引起社会关注。随后本报联合天津媒体发起捐款,鲁津两地市民纷纷解囊献爱。

“移植像闯关有很多不确定”

“去年在天津市血液病医院住院时,有次全家上下再也拿不出一分钱,只好出院,我们全家人抱着誉誉在大街上哭了一天。”回想起带着誉誉四处求医的日子,奶奶褚利娟开始哽咽。

随着爱心集聚,治疗费

用有了着落,7月底,中华骨髓库找到一名与小誉誉骨髓匹配的供者,小誉誉随后从天津转到河北燕达医院陆培培血液肿瘤中心,准备接受骨髓移植。

如今手术结束,殷晓霞说,移植后三个月内是急排

期,会有排异病毒等。“移植就像闯关,三个月,六个月,一年,两年,三年……一关接一关地闯。”她说,虽然还有很多不确定,但有了这么多关爱,她对女儿充满了信心,最大的心愿是女儿病好了能去上学。

头条链接

每包一个水饺 说一声“誉誉健康”

23日下午,誉誉要进行手术,无菌舱外等待的奶奶褚利娟一直揪着心,她回去擀了鸡蛋面,“誉誉就爱吃我做的饭,她吃得香我就开心,她吃不进去我也跟着难过。”

下午6点10分,褚利娟委托护士将面送进无菌舱。自誉誉1岁多患病后,家里所有人都从牙缝里往外省钱,“该借的钱都借了,到最后我发现自己什么忙都帮不上,唯一能做的就是让誉誉吃好。”褚利娟说,她总是变着法给誉誉做饭。

在老家,人们逢年过节才会包水饺,而誉誉做骨髓移植手术是天大的事,中午褚利娟就给孙女包水饺,每包一个就说一声“誉誉健康”,希望把祝福能包到饺子里,给誉誉鼓把劲儿。

骨髓移植非常顺利,褚利娟透过玻璃看了一会儿就默默离开了。“孩子能走到这一步,我做梦也没想到,我不知道用啥来回报好心人。”褚利娟说,她不怕日子苦,只要誉誉的身体能好起来,她愿意全家人重新为生活而奋斗。

本报记者 孔令茹

患儿家属 “捎来”感谢信

根据规定,捐献者与受体要坚持双盲的原则。但23日,患儿的母亲还是让来省立医院取造血干细胞的医护人员捎来一封感谢信,让朱蕾非常感动。

信中透露,患儿是一个3岁多的女孩,孩子1岁时患上重型再生障碍性贫血,经过两年多药物治疗,效果一直不理想,主要靠输血维持生命。这让原本不富裕的一家欠下高额债务,在社会好心人的帮助下,对患儿的治疗才坚持至今。

“我们会跟孩子反复说是一位素昧平生的奶奶用爱心和鲜血救了她,我们将以您为榜样来教育孩子,像您一样无私地帮助他人……”在感谢信中,患儿的母亲还表示,希望能当面向捐献者致谢,希望让孩子当面谢谢救命的奶奶。

本报记者 李钢 见习记者 许亚薇